

《爸爸去哪儿》难觅踪

# 明星亲子节目受限后，综艺迎来大地震



今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

因为一句“广电总局或将于近期出台细则管控未成年人参加真人秀节目”的消息，最近几日电视台便开启了各种调整。即将在湖南卫视播出的亲子类节目《妈妈是超人》，被逼只能做网播；北京卫视与深圳卫视正在播出的《二胎时代》、《闪亮的爸爸》需要改动；《爸爸去哪儿》和《爸爸回来了》不知道能不能回……

似乎从《爸爸去哪儿》火爆之后，如今每年至少有30余档明星亲子类节目争霸荧屏。而这道突如其来的管控令，把各大卫视节目打得措手不及，当今日女报 / 凤网记者联系各大卫视时，发现无论是王牌综艺，还是亲子节目都在“变脸”，今年的综艺节目迎来最强大地震……



## A 明星亲子节目受限，董洁首当其冲被拦下

从今年1月起，湖南卫视就开启了《妈妈是超人》的宣传。在这档节目中，董洁、梅婷等4位不同类型、个性和背景的明星妈妈，将展示最原汁原味的家庭生活和最真性情的育儿经历。节目早在春节前就开始录制，董洁作为首位出场的明星妈妈，也早开启了一系列的宣传采访。

就在观众都期待看到明星妈妈出场时，却传出消息：《妈妈是超人》不在电视上播出，改到网络播放。这突然的改变，源于广电总局传出消息或将于近期出台细则管控未成年人参加真人秀节目。业内人士称：在此细则里，严控未成年人参与的真人秀节目的总量，同时加强审查把关；上星频道各时段播出的此类节

目，都需要提前向总局备案并报送样片；总局审片后，对于内容有益的，没有明星子女的（素人参与的），符合总局管理要求的，一般安排在08:00~19:00播出，不能在黄金时段或者次黄金时段播出；明星子女参与真人秀，原则上不允许播出，不要再制作播出。名牌栏目要升级改造，如用素人子女参加，也只能在白天时段播出。

这么严控的细则，难道要把明星亲子类节目“一网打尽”？其实早在去年，广电总局发出的《关于加强真人秀节目管理的通知》条例中，就已明确指出“真人秀节目应注意加强对未成年人的保护，尽量减少未成年人参与，对少数有未成年人参与的节目要坚决杜

绝商业化、成人化和过度娱乐化的不良倾向以及侵犯未成年人权益的现象”。

而这次将出台的细则，是进一步严控明星及子女，依靠这类亲子节目快速爆红。此次“谋女郎”董洁，则不幸成为第一个被拦下的对象。近年，虽然偶尔也能看到离异单身的董洁的一些作品和消息，但昔日玉女风范和人气不再，加之娱乐圈新人辈出竞争激烈，所以董洁彻底过气了。本来这次《妈妈是超人》该为董洁迎来机遇，却意外遇到广电总局“限娱令”。2月27日，记者从栏目导演组获悉：“该节目已经确定不在电视播出，而选择在网络播出。所以早前我们派去北京录制节目的一些编导也陆续回长沙了。”

## B “爸爸”们今年很难见，星娃难再吸金无数

面对总局限令，观众最关注的其实还是《爸爸去哪儿》《爸爸回来了》两档“爸爸”节目的动向。2月26日，记者就此事询问湖南卫视总编室，负责人给出的答复是：“今年‘爸爸’不一定就停播，现在还在研究。”

《爸爸去哪儿》在经历了最火爆的前三季之后，其实在2015年已经出现了收视疲软。虽然在去年底的广告招商会上，节目还能以高价招商，但随着总导演谢涤葵去年的离去，今年的节目如何吸引眼球，本就

让导演组头疼。往年，这个时候《爸爸去哪儿》团队已经开始筹备新节目了，但今年迟迟未动，也因《爸爸去哪儿》团队不得不研发新的节目方向。

浙江卫视的另一位“爸爸”，也面临着同样的问题，记者电话浙江卫视总编室时，负责人的回应是：“我个人还没有看到具体的纸质文件，如果收到上级通知，肯定按照总局的精神宗旨严格执行。其实不管做素人还是做明星子女节目，我们的节目宗旨也是出于保护未成年人，给未成年人正面的行

为、精神引导。”

其实，随着“爸爸”的热播，娱乐圈早已不流行拼爸拼妈，而是拼娃。像李湘女儿王诗龄、田亮女儿田雨橙、杨威儿子杨阳洋等都身价不菲，有消息称，曾有商家开七位数邀王诗龄代言，酬劳金额堪比二线演员。所以很多明星也由以前对孩子遮遮掩掩的态度转变为“晒娃狂魔”，力求“母（父）凭子贵”。而这次的限娱令，确实将减少“星娃”们快速走红，想再靠孩子搏人气将不能成为明星们的首选法宝了。

## C 素人、公益将是综艺新技能

既然不能完全做明星与子女，今年在节目中加入“素人”元素，则成为当下亲子节目延续的“灵药”。尽管星爸星娃让节目娱乐性异常高，但是随着同质化节目的泛滥，亲子节目的弊端日益凸显，所以《爸爸去哪儿》编导觉得有了普通人的参与，可以缩短观众与电视嘉宾的距离，更容易产生共鸣。

而另一边，“公益”元素已日渐成为电视综艺节目热切追

求的新视点，东方卫视的《妈妈咪呀》、江苏卫视《远方的爸爸》，一个把主题放在“传递了坚强勇敢的现代女性精神”，一个将视角放在“留守儿童”。这种“娱乐+公益”的方式，既不失综艺节目的娱乐本真，又能在思想层面实现公益教化作用。所以，这也将成为今年综艺节目改版方向。

除此之外，往年的王牌综艺在今年也将大变脸。第五季

的《中国好声音》“不再转椅”已是板上钉钉之事，《非诚勿扰》节目“灵魂人物”黄涵也正式离开，曾经的铁三角也只剩孟非一人依旧驻守。至于《奔跑吧兄弟》第四季，也引发众人的传言，Angelababy去向成谜。由此可见，“老模式”和“老面孔”在今年都将面临“换血”，节目的创意和收视大战也将进入一个新的阶段。今年的综艺节目，势必将面临一轮新搏杀。

## ■影视速递

### 《梦想合伙人》后，姚晨想当内衣女王

今日女报、凤网讯（通讯员 黄薇）2月28日，青春励志电影《梦想合伙人》发布会在北京举办，导演张太维携姚晨、郝蕾、李晨、UNIQ组合等主创亮相。现场主创收咸鱼大礼、姚晨郝蕾上演现实版“咸鱼翻身”。

电影讲述的是一群“咸鱼”们为了各自的梦想聚集一起白手创业，在互联网大潮中成为亿万富翁的故事。出演之后，姚晨表示现实中自己最想做的是开创一个内衣品牌，叫做“大姚的秘密”，致敬性感无比的“维多利亚的秘密”。发布会最后，出品方乐华娱乐CEO杜华女士当众宣布“梦想合伙人”在上映之际，将成立总金额一亿元的创业基金，旨在扶持更多80、90后年轻创业者实现自己的梦想，也是影片“咸鱼有梦”的主旨所在。

### 《谎言大爆炸》愚人节档应景上映

今日女报、凤网讯（通讯员 周齐）面向80、90后年轻人的新锐动作烧脑喜剧《谎言大爆炸》正式宣布定档2016年愚人节档。该片由新锐导演侯亮执导，实力派演员孙坚，白冰等联袂主演。影片中的主人公秦卫，因为习惯性的一句谎言，引发了一连串意料之外的蝴蝶效应，就像一个雪球越滚越大。当谎言越来越升级、堆砌时，观众们也将在不时哑然失笑的同时不禁为之心悬：他将如何走出自己编织的谎言之网？导演侯亮表示：“每一个谎言都是一颗定时炸弹，大家都应该想想，是否应该为那些年说过的谎言道歉呢？”

